

CISCO. Cisco Networking Academy[®]



PRUEBA DE HABILIDADES CISCO

Presentado por:

Yudy Natali Vivas Benitez

Tutor:

JUAN CARLOS VESGA

Universidad Nacional Abierta y a Distancia UNAD

Ingeneria de Sistemas

Diplomado CICO

23 de Mayo





Tabla de contenido

INTRODUCCION
ESENARIO 1 4
Solución
Topología de red6
Parte 1: Configuración del enrutamiento7
Parte 2: Tabla de Enrutamiento9
Parte 3: Deshabilitar la propagación del protocolo RIP13
Parte 4: Verificación del protocolo RIP14
Parte 5: Configurar encapsulamiento y autenticación PPP 17
Parte 6: Configuración de PAP18
Parte 7: Configuración del servicio DHCP23
ESENARIO 2
PASO1: Configurar el direccionamiento IP acorde con la topología de red para cada uno de los dispositivos que forman parte del escenario
PASO 2: Configurar el protocolo de enrutamiento OSPFv2 bajo los siguientes criterios: 29
PASO 3: Verificar información de OSPF



. Cisco Networking Academy®



INTRODUCCION

CISCO

En esta trayectoria en el diplomado Cisco nos indican para realizar un examen de habilidades el cual comprende de diferentes comandos de protocolos como lo es el de routing dinámico (RIPv2, OSPF), configuración de servers DHCP, Network Address Translation (NAT), Listas de Control de Acceso (ACL), RIP. De acuerdo con estos temas podemos implementarse en los routers para poder implementar políticas de entrada y salida de paquetes para ciertos equipos específicos o aumentar la seguridad de una red.

Por lo tanto, se configuran servidores DHCP, el cual es un agente de retransmisión que recibe cualquier difusión de protocolo el cual trabaja de forma predeterminada en donde sus paquetes no pasan a través de enrutadores, por lo tanto, este le reenvía a la dirección IP específicas de una subred distinta.

En este caso se observa redes muy pequeñas, pero en la realidad nos tenemos que enfrentar a redes más extensas.





ESENARIO 1

Una empresa posee sucursales distribuidas en las ciudades de Bogotá y Medellín, en donde el estudiante será el administrador de la red, el cual deberá configurar e interconectar entre sí cada uno de los dispositivos que forman parte del escenario, acorde con los lineamientos establecidos para el direccionamiento IP, protocolos de enrutamiento y demás aspectos que forman parte de la topología de red.

Topología de red



Este escenario plantea el uso de RIP como protocolo de enrutamiento, considerando que se tendran rutas por defecto redistribuidas; asimismo, habilitar el encapsulamiento PPP y su autenticación.

Los routers Bogota2 y medellin2 proporcionan el servicio DHCP a su propia red LAN y a los routers 3 de cada ciudad.

Debe configurar PPP en los enlaces hacia el ISP, con autenticación. Debe habilitar NAT de sobrecarga en los routers Bogota1 y medellin1.

Desarrollo

Como trabajo inicial se debe realizar lo siguiente.

• Realizar las rutinas de diagnóstico y dejar los equipos listos para su configuración (asignar nombres de equipos, asignar claves de seguridad, etc).

• Realizar la conexión fisica de los equipos con base en la topología de red





Configurar la topología de red, de acuerdo con las siguientes especificaciones.

Solución

• Realizar las rutinas de diagnóstico y dejar los equipos listos para su configuración (asignar nombres de equipos, asignar claves de seguridad, etc).

En este procedimiento se realiza la asignacion de Nombre, Clave de Seguridad y mensaje de advertencia tanto en router como en el switch.

✓ Asignar nombre

Router>enable Router#configure terminal Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. Router(config)#hostname ISP

✓ Asignar claves de seguridad

ISP(config)#line console 0 ISP(config-line)#password cisco ISP(config-line)#login

✓ Mensaje

ISP(config)#banner motd "No tiene Autorizacion" ISP(config)#exit





• Realizar la conexión fisica de los equipos con base en la topología de red

Topología de red

Imagen 1



Se realiza en packer tracer la Topologia de la red descrita anteriormente con las especificaciones dadas.



Parte 1: Configuración del enrutamiento

a. Configurar el enrutamiento en la red usando el protocolo RIP versión 2, declare la red principal, desactive la sumarización automática.

✓ Configuracion del protocolo RIP V2

Medellin1# Medellin1#enable Medellin1#configure terminal Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. Medellin1(config)#router rip Medellin1(config-router)#version 2

✓ Declaracion de la red principal
 Medellin1(config-router)#network 172.29.6.0

✓ Desactivar la sumarización automática

Medellin1(config-router)#no auto-summary

b. Los routers Bogota1 y Medellín deberán añadir a su configuración de enrutamiento una ruta por defecto hacia el ISP y, a su vez, redistribuirla dentro de las publicaciones de RIP.

✓ Ruta por defecto hacia ISP

Medellin1#enable Medellin1#configure terminal Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. Medellin1(config)#ip route 0.0.0.0 0.0.0.0 s0/0/0 o con ip

✓ Redistribuirla dentro de las publicaciones de RIP

Medellin1(config)#router rip Medellin1(config-router)#default-information originate Medellin1(config-router)#end



Universidad Nacional Abierta y a Distancia

c. El router ISP deberá tener una ruta estática dirigida hacia cada red interna de Bogotá y Medellín para el caso se sumarizan las subredes de cada uno a /22.



✓ sumarizar las subredes de cada uno

Realizamos la sumatoria de subredes de cada una, tanto de Medellin como de Bogotá por el cual nos arroja estas direcciones pora cada una. Para Medellin 172.29.4.0/22 y Bogotá 172.29.0.0/22

✓ ISP deberá tener una ruta estática

Router>enable

Router#conf term

Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. Router(config)#ip route 172.29.4.0 255.255.255.0 209.17.220.2 para Medellin Router(config)#ip route 172.29.0.0 255.255.255.0 209.17.220.6 para Bogotá Router(config)#





Parte 2: Tabla de Enrutamiento.

a. Verificar la tabla de enrutamiento en cada uno de los routers para comprobar las redes y sus rutas.

✓ Verificacion

Imagen 3

MEDELLIN2					-		\times	
Physical Conf	ig <u>CLI</u>	Attributes						
		IOS C	ommand Line Interface	e				
Router>en								
Router#ping	172.29.6	.5						
Type escape	sequence	to abort.						
Sending 5, 1	00-byte	ICMP Echos	to 172.29.6.5,	timeout is	2 seco	onds:		
Success rate	is 100	percent (5	/5), round-trip	min/avg/max	= 4/5	5/8 ms		
Router# ping	172.29.	6.9						
Type escape Sending 5, 1	sequence 00-byte	to abort. ICMP Echos	to 172.29.6.9,	timeout is	2 sec	onds:		
11111								
Success rate	e is 100 p	percent (5	/5), round-trip	min/avg/max	= 2/4	1/9 ms		
Router# ping	209.17.	220.2						
Type escape	sequence	to abort.						
Sending 5, 1	00-byte	ICMP Echos	to 209.17.220.	2, timeout i	s 2 se	econds:		
Success rate	is 100	percent (5	(5) round-trip	min/avg/max	= 1/2	2/6 ms		
			, c, , 100000 011p		-/-	,		
Router#							\sim	
Ctrl+F6 to exit CLI	focus			Сору	,	Paste		
Тор								

Se realiza la verificacion con ping en el Router medellin 2 hacia la ip del router medellin 3, medellin 1, y ISP con una respuesta satisfactoria.



11111 Cisco Networking Academy® CISCO. Abierta v a Distanci Imagen 4 REDELLIN1 \times Config CLI Attributes Physical IOS Command Line Interface MEDELLIN1>en MEDELLIN1#ping 172.29.6.5 Type escape sequence to abort. Sending 5, 100-byte ICMP Echos to 172.29.6.5, timeout is 2 seconds: !!!!! Success rate is 100 percent (5/5), round-trip min/avg/max = 2/4/8 ms MEDELLIN1#ping 172.29.6.9 Type escape sequence to abort. Sending 5, 100-byte ICMP Echos to 172.29.6.9, timeout is 2 seconds: 11111 Success rate is 100 percent (5/5), round-trip min/avg/max = 2/5/8 ms MEDELLIN1#ping 172.29.6.13 Type escape sequence to abort. Sending 5, 100-byte ICMP Echos to 172.29.6.13, timeout is 2 seconds: Success rate is 100 percent (5/5), round-trip min/avg/max = 3/4/8 ms MEDELLIN1#ping 172.29.6.1 Ctrl+F6 to exit CLI focus Copy Paste

Se realiza la verificación con ping con la ip de la subred Medellin1 hacia la ip de Medellin 2, Medellin3 con satisfaccion

- b. Verificar el balanceo de carga que presentan los routers.
 - ✓ Verificación de Balanceo de carga de cada router con el comando show ip route

Physica	al Config CLI Attributes				
	IOS Command Line Interface				
	E1 - OSPF external type 1, E2 - OSPF exte	rnal type 2	, E ·	- EGP	1
	i - IS-IS, Ll - IS-IS level-1, L2 - IS-IS	level-2, i	a –	IS-IS	
inte	r area * - endidate default II - ner-weer stati		- 00		
	P - periodic downloaded static route	c route, o	- 00		
	r periodie dominodaed bodore roube				
Gate	way of last resort is not set				
-	172.29.0.0/16 is variably subnetted, 9 subn	ets, 3 mask	5	10.13	
P P	172-25-4-0/26 [120/1] Vie 1/2-25-6-2, 00		Tarto,	/0/1	
Seria	a10/1/0	00.00.10,			
	[120/1] via 172.29.6.14,	00:00:19,			
Seria	a10/1/1	-			
C	172.29.6.0/30 is directly connected, Ser	ial0/0/1			
L	172.29.6.1/32 is directly connected, Ser	ial0/0/1			
R	172.29.6.4/30 [120/1] via 172.29.6.2, 00	:00:15, Ser	ial0	/0/1	
	[120/1] via 172.29.6.10, 0	0:00:19, Se	rial	0/1/0	
-	[120/1] via 172.29.6.14, 0	0:00:19, Se	rial	0/1/1	
-	172.29.6.8/30 is directly connected, Ser	1a10/1/0			
2	1/2.29.6.9/32 is directly connected, ser	1410/1/0			
т.	172.25.6.12/30 is directly connected, se	ria10/1/1			
~	1,2.25.0.10,02 15 directory connected, be	11410/1/1			
MEDEI	LLIN1#				~
					_
Ctrl+E6	to exit CLL focus	Conv		Paste	

Se observa que hay Balanceo de cargue ya que en el router Medellin1 recibe varias trayectorias con el mismo costo y la misma distancia administrativa del destino.





Se observa que hay un balanceo de cargue en el router Bogota3, el cual recibe varias trayectorias con el mismo costo y la misma distancia administrativa del destino.

c. Obsérvese en los routers Bogotá1 y Medellín1 cierta similitud por su ubicación, por tener dos enlaces de conexión hacia otro router y por la ruta por defecto que manejan.



✓ Pantallazo de los router Medellin 1 y Bogotá 1

Se observa la similitud en la ruta de las redes ya que en cada router hay 5 rutas.





Abierta v a Distancia

d. Los routers Medellín2 y Bogotá2 también presentan redes conectadas directamente y recibidas mediante RIP.

Pantallazo de los router Medellin 1 y Bogotá 1

Imagen 8 REDELLIN2 ROGOTA2 \times Physical Config CLI Attributes Physical Config CLI Attributes IOS Command Line Interface IOS Command Line Interface NUS Command Line Interface MEDELLINZ‡show ip route Codes: L - local, C - connected, S - static, R - RIP, M - mobile, B -SGP OGOTÅ2≇show ip route odes: L - local, C - connected, S - static, R - RIP, M - mobile, B -GP D - EIGRP, EX - EIGRP external, O - OSPF, IA - OSPF inter area N1 - OSFF NSSA external type 1, N2 - OSFF NSSA external type 2 E1 - OSFF external type 1, E2 - OSFF external type 2, E - EOG i - IS-IS, L1 - IS-IS level-1, L2 - IS-IS level-2, ia - IS-IS area * - candidate default, U - per-user static route, o - ODR P - periodic downloaded tatic route D - EIGRP, EX - EIGRP external, O - OSPF, IA - OSPF inter area NI - OSPF NSSA external type 1, N2 - OSPF NSSA external type 2 E1 - OSPF external type 1, E2 - OSPF external type 2, E - EGO i - IS-IS, Li - IS-IS level-1, L2 - IS-IS level-2, ia - IS-IS area * - candidate default, U - per-user static route, o - ODR P - periodic downloaded static route y of last resort is 172.29.6.1 to network 0.0.0.0 Gateway of last resort is 172.29.3.9 to network 0.0.0.0 Way of last resort as industry, to increase intermediate the intermetion of the interm Vay of last Fecot 18 (ALSP-3: 5 to MeMous 0.0000 (72.25, 0.0/04 [120/1] via 172.55, 3.14, 00:00:24, Serial0/0/1 172.25, 0.0/24 [120/1] via 172.55, 3.14, 00:00:24, Serial0/0/1 172.25, 1.0/24 is discretly connected, GigabitSthermet/0 172.25, 0.0/24 [120/1] via 172.25, 3.0, 00:00:20, Serial0/0/1 172.35, 00:00:24, Serial0/0/1 172.35, 00:00:24, Serial0/0/1 172.35, 00:00:24, Serial0/0/1 172.35, 0.10/34 is directly connected, Serial0/0/1 172.35, 0.10/34 is directly connected, Serial0/0/1 172.35, 0.13/34 is directly connected, Serial0/0/1 Copy Paste Ctrl+F6 to exit CLI focus Ctrl+F6 to exit CLI focus ПТор

Se observa que las redes de los routers Medellin2 y Bogotá2 estan conectadas y recibidas mediante RIP.

- e. Las tablas de los routers restantes deben permitir visualizar rutas redundantes para el caso de la ruta por defecto.
 - ✓ Pantallazo de router restantes

Physical Config CLI Attributes		Phy	sical Config <mark>Cl</mark>	Attributes			
IOS Command Lin	e Interface			IOS Command Lin	ne Interface		
N1 - OSPF NSSA external type 1, E1 - OSPF external type 1, E2 -	N2 - OSPF NSSA external type OSPF external type 2, E - EG	2 A BO P Co	GOTA3#show ip ro des: L - local,	ute C - connected, S - s	static, R - RIP, M	- mobil	.e, 1
<pre>i - IS-IS, Ll - IS-IS level-1, inter area * - candidate default, U - per- P - periodic downloaded static</pre>	L2 - IS-IS level-2, ia - IS-I Lser static route, o - ODR route	SBG	P D - EIGRP, N1 - OSPF N E1 - OSPF e	EX - EIGRP external, SSA external type 1, xternal type 1, E2 -	. O - OSPF, IA - OS . N2 - OSPF NSSA ex - OSPF external typ	PF inte ternal e 2, E	ra: typ - E
Gateway of last resort is 172.29.6.9 t	o network 0.0.0.0	in	i - IS-IS, ter area	L1 - IS-IS level-1,	L2 - IS-IS level-2	, ia - :	IS-
172.29.0.0/16 is variably subnett R 172.29.4.0/25 [120/1] via 172.	ed, 10 subnets, 3 masks 29.6.5, 00:00:23, Serial0/1/0		P - periodi	c downloaded static	route	0 - 00	
C 172.29.4.128/25 is directly co L 172.29.4.129/32 is directly co	nnected, GigabitEthernet0/0 nnected, GigabitEthernet0/0	Ga	teway of last re	sort is 172.29.3.5 t	o network 0.0.0.0		
R 172.29.6.0/30 [120/1] via 172. [120/1] via 172.	29.6.9, 00:00:05, Serial0/0/0 29.6.5, 00:00:23, Serial0/1/0		172.29.0.0/16	is variably subnets /24 is directly conr	ed, 10 subnets, 3) ected, GigabitEthe	masks rnet0/0	1
C 172.29.6.4/30 is directly conn L 172.29.6.4/30 is directly conn	29.6.13, 00:00:05, <u>Serial070</u> ected, Serial0/1/0	R	172.29.0.1 172.29.1.0	/32 is directly conr /24 [120/1] via 172.	lected, GigabitEthe .29.3.13, 00:00:05,	rnet0/0 Serial	.0/1
C 172.29.6.8/30 is directly conn L 172.29.6.10/32 is directly conn	ected, Serial0/0/0 nected, Serial0/0/0	L	172.29.3.2	/32 is directly com /32 is directly com /30 is directly com	<pre>nected, Serial0/0/0 nected, Serial0/0/0 nected. Serial0/0/1</pre>		
C 172.29.6.12/30 is directly con L 172.29.6.14/32 is directly con	nected, Serial0/0/1 nected, Serial0/0/1	LR	172.29.3.6 172.29.3.8	/32 is directly conr /30 [120/1] via 172	<pre>1ected, Serial0/0/1 29.3.5, 00:00:12</pre>	SerialO	/0/
R* 0.0.0.0/0 [120/1] via 172.29.6.9, [120/1] via 172.29.6.13	00:00:05, Serial0/0/0 , 00:00:05, Serial0/0/1	× C	172 29 3 1	(120/1) via 172. [120/1] via 172. 2/30 is directly contained.	.29.3.13, 00:00:05, .29.3.1, 00:00:12,	Serial Serial0	0/1
Ctri+F6 to exit CLI focus	Сору Ра	ste Ctri+	-F6 to exit CLI focus	2,00 is directly con	Co	ру	Pi

Se observa las 3 rutas de la red el cual 1 de ellas es la redundante el cual es la clave para mantener la red confiable.







f. El router ISP solo debe indicar sus rutas estáticas adicionales a las directamente conectadas.

✓ Pantallazo ISP ruta estática

Imagen	10
magon	

	IOS Command Line Interface		
ISP# Code	show ip route ss: L - local, C - connected, S - static, R - F	RIP, M - mobi	ile, B -
BGP	D - FICED FY - FICED automod 0 - OFEF I	A - OFFE AN	
	NI - OSDE NSSA external tune 1 N2 - OSDE N	ISSA external	tune 2
	E1 - OSPF external type 1, E2 - OSPF extern	al type 2. H	E - EGP
	i - IS-IS, L1 - IS-IS level-1, L2 - IS-IS 1	level-2, ia -	- IS-IS
inte	er area		
	* - candidate default, U - per-user static	route, o - C	DDR
	P - periodic downloaded static route		
Jate	eway of last resort is not set		
	172 29 0 0/04 is submented 2 submets		
s 🦯	172.29.0.0/24 [1/0] via 209.17.220.6		
s `	172.29.4.0/24 [1/0] via 209.17.220 2		
	209.17.220.0/24 is variably subnetted, 6 subn	nets, 2 masks	5
С	209.17.220.0/30 is directly connected, Ser	ial0/0/0	
L	209.17.220.1/32 is directly connected, Ser	ial0/0/0	
С	209.17.220.2/32 is directly connected, Ser	ial0/0/0:	
	209.17.220.4/30 is directly connected, Ser	ial0/0/1:	
c	209.17.220.5/32 is directly connected, Ser	:ia10/0/1	
C L		:1a10/0/1	
с Б С	209.17.220.6/32 is directly connected, Ser		
	209.17.220.6/32 is directly connected, Ser		
C L C ISP#	209.17.220.6/32 is directly connected, Ser		

Esta nos indica la ip de destino y la ip donde tiene que ser enviado.

Parte 3: Deshabilitar la propagación del protocolo RIP.

a. Para no propagar las publicaciones por interfaces que no lo requieran se debe deshabilitar la propagación del protocolo RIP, en la siguiente tabla se indican las interfaces de cada router que no necesitan desactivación.

ROUTER	INTERFAZ
Bogota1	SERIAL0/0/1; SERIAL0/1/0; SERIAL0/1/1
Bogota2	SERIAL0/0/0; SERIAL0/0/1
Bogota3	SERIAL0/0/0; SERIAL0/0/1; SERIAL0/1/0
Medellín1	SERIAL0/0/0; SERIAL0/0/1; SERIAL0/1/1
Medellín2	SERIAL0/0/0; SERIAL0/0/1





Parte 4: Verificación del protocolo RIP.

- a. Verificar y documentar las opciones de enrutamiento configuradas en los routers, como el passive interface para la conexión hacia el ISP, la versión de RIP y las interfaces que participan de la publicación entre otros datos.
 - ✓ Configuración de la interfaz pasiva en el routers
 - MEDELLIN1(config-router)#passive-interface s0/0/0
 - MEDELLIN2(config-router)#passive-interface s0/0/0
 - MEDELLIN3(config-router)#passive-interface s0/0/0
 - BOGOTA1(config-router)#passive-interface s0/0/0
 - BOGOTA2(config-router)#passive-interface g0/0
 - BOGOTA3(config-router)#passive-interface g0/0

✓ Verificación de interfaz passive

Imagen11

Physical Config CLI	Attributes				
	I 05	Command Lin	e Interface		
Douting Drotogol is	"min"				
Sending undates even	ry 30 seco	onds next	due in 28 seco	ands	
Invalid after 180 se	conds, ho	old down 1	80. flushed aft	er 240	
Outgoing update filt	er list f	for all in	terfaces is not	set	
Incoming update filt	er list f	for all in	terfaces is not	set	
Redistributing: rip					
Default version cont	crol: send	d version	2, receive 2		
Interface	Send	Recv Tr	iggered RIP Ke	ey-chain	
Serial0/1/1	2	2			
Serial0/1/0	2	2			
Serial0/0/1	2	2			
Automatic network su	ummarizati	ion is not	in effect		
Maximum path: 4					
Routing for Networks	51				
172.29.0	.0				
Passive Interface(s)	:				
Serial0/	0/0				
Routing Information	Sources:				
Gateway	с D	istance	Last Update		
172.29.6	.4	120	00:00:15		
172.25.0	10	120	00:00:23		
Distance: (default i	. 10 (e 120)	120	00.00.23		
MEDELLINI#	1207				
MEDELLIN1#					
tri+E6 to exit CLI focue				Conv	Paste

Se observa la interfaz passive del router





b. Verificar y documentar la base de datos de RIP de cada router, donde se informa de manera detallada de todas las rutas hacia cada red.

✓ Verificación de base de datos de RIP

Imagen12

MEDELLIN1	-		×
Physical Config CLI Attributes			
IOS Command Line Interface			
L 172.29.6.13/32 is directly connected, Serial0/1/1			^
MEDELLIN1#			
MEDELLIN1 show ip rip database			
0.0.0/0 auto-summary			
0.0.0/0			
[0] via 0.0.0.0, 00:00:00			
172.29.4.0/25 auto-summary			
172.29.4.0/25			
[1] via 172.29.6.2, 00:00:26, Serial0/0/1			
172.29.4.128/25 auto-summary			
172.29.4.128/25			
[1] via 172.29.6.10, 00:00:24, Serial0/1/0 [1] via			
172.29.6.14, 00:00:24, Serial0/1/1			
172.29.6.0/30 auto-summary			
172.29.6.0/30 directly connected, Serial0/0/1			
172.29.6.4/30 auto-summary			
172.29.6.4/30			
[1] via 172.29.6.2, 00:00:26, Serial0/0/1 [1] via 1	72.29.	6.10,	
00:00:24, Serial0/1/0 [1] via 172.29.6.14, 00:00:24, Se	rial0/	/1/1	
172.29.6.8/30 auto-summary			
172.29.6.8/30 directly connected, Serial0/1/0			
172.29.6.12/30 auto-summary			
172.29.6.12/30 directly connected, Serial0/1/1			
MEDELLIN1#			× .
Ctrl+F6 to exit CLI focus Copy		Paste	
1 Top			

Se observa la base de datos RIP del router Medellin1 donde nos indican las rutas de la red.



111111 Cisco Networking Academy® CISCO. Universidad Na Abierta y a Distancia Imagen 13 Redellin2 × MEDELLIN3 X Physical Config CLI Attributes Physical Config CLI Attributes IOS Command Line Interface IOS Command Line Interface Password: Password: Password: MEDELLIN3>en MEDELLIN3>en MEDELLIN3\$show ip rip database 0.0.0.0/0 auto-summary 0.0.0.0/0 [1] via 172.29.6.13, 00:00:26, Serial0/0/1 [1] via 172.29.6.5, 0:00:26, Serial0/0/0 172.29.4.0/25 auto-summary 172.29.4.0/25 auto-summary 172.29.4.128/25 auto-summary 172.29.4.128/25 directly connected, GigabiEthernet0/0 172.29.6.0/30 auto-summary 172.29.6.0/30 auto-summary 172.29.6.0/30 auto-summary MEDELLIN2>en MEDELLIN2#show ip rip database 0.0.0.0/0 auto-summary 0.0.0.0/0 0.0.0.0/0 auto-summary 0.0.0.0/0 [1] via 172.29.4.0/25 auto-summary 172.29.4.0/25 auto-summary 172.29.4.0/25 auto-summary 172.29.4.120/25 auto-summary 172.29.4.120/25 auto-summary 172.29.4.120/25 [1] via 172.29.6.6, 00:00:14, Serial0/0/1 172.29.6.0/30 directly connected, Serial0/0/0 172.29.6.0/30 directly connected, Serial0/0/1 172.29.6.0/30 auto-summary 172.29.6.12/30 directly connected, Serial0/0/1 172.29.6.12/30 erial0/0/0 172.29.6.12/30 erial0/0/0 [1] via 172.29.6.12/30 [1] via 172.29.6.10/0[1] via 172.29.6.1, 00:00:10, Serial0/0/0 172.25.6.0/30 [1] via 172.25.6.13, 00:00:26, Serial0/0/1 [1] via 172.25.6.5, 00:00:26, Serial0/0/0 [1] via 172.25.6.5, 00:00:15, Serial0/1/0 172.25.6.4/30 auto-summary 172.25.6.4/30 auto-summary 172.25.6.8/30 auto-summary 172.25.6.8/30 auto-summary 172.25.6.8/30 auto-summary 172.25.6.12/30 auto-summary 172.25.6.12/30 auto-summary 172.25.6.12/30 auto-summary 172.25.6.12/30 auto-summary MEDELLIN2# MEDELLIN3# Copy Paste Copy Paste Ctrl+F6 to exit CLI focus Ctrl+F6 to exit CLI focus 🗌 Тор 🗌 Тор

Se observa la base de datos RIP del router Medellin2 y Medellin3 donde nos indican las rutas de la red.

Imagen14

🖲 BOGOTA1 — 🗆	× ₹ BOGOTA2 - □ ×
Physical Config CLI Attributes	Physical Config CLI Attributes
IOS Command Line Interface	IOS Command Line Interface
BOGOTAl>en BOGOTAl\$show ip rip database 0.0.0.0/0 auto-summary 0.0.0.0/0 auto-summary 0.0.0.0/24 auto-summary 172.25.0.0/24 auto-summary 172.25.0.0/24 auto-summary 172.25.1.0/24 auto-summary 172.25.1.0/24 auto-summary 172.25.3.0/30 directly connected, Serial0/1/1 172.25.3.0/30 directly connected, Serial0/2/1 172.25.3.0/30 directly connected,	BOCOTAJ>en ^ BOCOTAJ atto=summary 17.3.5.0/24 atto=summary 172.25.1/0/24 atto=summary 172.25.3.0/30 directly connected, Serial0/0/1
Тор	Пор

Se observa la base de datos RIP del router Bogotá1y Bogotá2 donde nos indican las rutas de la red.



	·IIIIII cisco	Cisco Networki	ng Academy*		Universidad Nacional Abierta y a Distancia
Imagen 15					
	ROGOTA3		- 🗆 ×	< compared by the second se	
	Physical Config CLI	Attributes			
		IOS Command Line Interface			
	BOGOTA3>en BOGOTA3>en BOGOTA3\$show ip rip 0.0.0.0/0 auto-su 0.0.0.0/0 [1] via 172.29.3 00:00:26, Serial0/0/ 172.29.0.0/24 aut 172.29.1.0/24 aut 172.29.1.0/24 aut 172.29.3.0/30 aut 172.29.3.0/30 dir 172.29.3.4/30 aut 172.29.3.8/30 aut 172.29.3.8/30 aut 172.29.3.8/30 aut 172.29.3.12/30 au [1] via 172.29.3 00:00:26, Serial0/0/ 172.29.3.12/30 au 172.29.3.12/30 au 172.29.3.12/30 di BOGOTA3\$ BOGOTA3\$	database mmary .5, 00:00:26, Serial0/0/1 0 o-summary ectly connected, GigabitEthern o-summary .13, 00:00:10, Serial0/1/0 o-summary ectly connected, Serial0/0/1 o-summary .13, 00:00:10, Serial0/1/0 1 [1] via 172.29.3.1, 00:00 to-summary rectly connected, Serial0/1/0	<pre>(1) via 172.29.3.1, net0/0 [1] via 172.29.3.5, 0:26, Serial0/0/0 </pre>		
r	Тор				

Se observa la base de datos RIP del router Bogotá3 donde nos indican las rutas de la red.

Parte 5: Configurar encapsulamiento y autenticación PPP.

a. Según la topología se requiere que el enlace Medellín1 con ISP sea configurado con autenticación PAP.

✓ Configurando PAP

ISP>enable ISP#configure terminal Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. ISP(config)#username ISP password cisco ISP(config)#int s0/0/0 ISP(config-if)#encapsulation ppp ISP(config-if)#





MEDELLIN1(config-if)#username ISP password cisco MEDELLIN1(config)#int s0/0/0 MEDELLIN1(config-if)#encapsulation ppp

✓ Autenticación PAP

ISP(config-if)#ppp authentication pap ISP(config-if)#ppp pap sent-username ISP password cisco ISP(config-if)#

MEDELLIN1(config-if)#ppp authentication pap MEDELLIN1(config-if)#ppp pap sent-username MEDELLIN1 password cisco MEDELLIN1(config-if)#

b. El enlace Bogotá1 con ISP se debe configurar con autenticación CHAP.

ISP#enable ISP#configure terminal Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. ISP(config)#username BOGOTA1 password cisco ISP(config)#int s0/0/1 ISP(config-if)#encapsulation ppp ISP(config-if)#ppp authentication chap ISP(config-if)#ppp authentication chap

Parte 6: Configuración de PAP.

a. En la topología, si se activa NAT en cada equipo de salida (Bogotá1 y Medellín1), los routers internos de una ciudad no podrán llegar hasta los routers internos en el otro extremo, sólo existirá comunicación hasta los routers Bogotá1, ISP y Medellín1.

✓ Configuración de NAT en Medellin1

MEDELLIN1#conf term

Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. MEDELLIN1(config)#access-list 1 permit 172.29.4.0 0.0.3.255 MEDELLIN1(config)#ip nat inside source list 1 int s0/1/0 overload MEDELLIN1(config)#int s0/0/0 MEDELLIN1(config-if)#ip nat outside MEDELLIN1(config-if)#int s0/0/1



CISCO. Cisco Ne

Cisco Networking Academy®



MEDELLIN1(config-if)#ip nat inside MEDELLIN1(config-if)#int s0/1/0 MEDELLIN1(config-if)#ip nat inside MEDELLIN1(config-if)#int s0/1/1 MEDELLIN1(config-if)#ip nat inside MEDELLIN1(config-if)#end

✓ Configuración de NAT en Bogotá1

BOGOTA1#configure terminal Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. BOGOTA1(config)#access-list 1 permit 172.29.0.0 0.0.3.255 BOGOTA1(config)#ip nat inside source list 1 in s0/0/0 overload BOGOTA1(config)#int s0/0/0 BOGOTA1(config-if)#ip nat outside BOGOTA1(config-if)#ip nat inside BOGOTA1(config-if)#ip nat inside

✓ Verificación de NAT

Imagen 16

• • • • • • • • • • • • • • •	〕 ■ 1 	9, 🗆 🗉 📑 🗃 🗖		?
• Logica) • Physical ************************************		Regota1	- 🗆 X	
Image: Control of the second secon	Logical Physical ×: 848, y: 210	Physical Config CLI Attributes		01:25:
172.284.025 172.284.025		IOS Command Line Interface		
DCUTY 172 29 4 12925 18 DOGITA1# PC-PT PC1 172 29 4 0202 CtriF6 to exit CLI focus Copy Paste PC3 MEDELIN 172 29 4 022 MEDELIN 172 29 4 022 CtriF6 to exit CLI focus Copy Paste PC3	172 29 4 4025 PC.971 194 PC0 197 197 197 197 197 197 197 197 197 197	BOODTLis BOODTLis BOODTLishow ip nat translations BOODTLishow ip nat translations BOODTLishow ip nat translations Outside local Outside local Outside local Score in the global Thinkie local Outside local Outside local Outside local Score in the global Thinkie local Outside local Outside local Outside local Score in the global Thinkie local Outside local Outside local Outside local Score in the global Thinkie local Outside local Outside local Outside local BOODTLishow ip nat translations Pro Inside local Outside local Outside local Score in the global Thinkie local Outside local Outside local Outside local Score in the global Thinkie local Outside local Outside local Outside local Score in the global Thinkie local Outside local Outside local Outside local Score in the global Thinkie local Outside local Outside local Outside local Score in the global Thinkie local <td>Autside global 005.17.20.1:5 005.17.20.1:6 005.17.20.1:7 005.17.20.1:7 005.17.20.1:8 Mutside global 005.17.20.1:6 005.17.20.1:8 Mutside global 005.17.20.1:8 Mutside global 005.17.20.1:6 005.17.20.1:6 005.17.20.1:6</td> <td>PC.PT PC2</td>	Autside global 005.17.20.1:5 005.17.20.1:6 005.17.20.1:7 005.17.20.1:7 005.17.20.1:8 Mutside global 005.17.20.1:6 005.17.20.1:8 Mutside global 005.17.20.1:8 Mutside global 005.17.20.1:6 005.17.20.1:6 005.17.20.1:6	PC.PT PC2
MEDELLN 172 29 4.022	PC.PT 172.29.4.128/25 19 PC1 MEDE	BOGOTA1# Ctri+F6 to exit CLI focus	Copy Paste	PC-PT PC3
	MEDELLIN 172.29.4.0/22			
	<	Тор		>
Time: 00:50:00 (C) (P)	Time: 00:50:00			Realtime 💭 Simulatio

Se observa el envió de paquetes que se realizó desde la PC2 al ISP de Bogotá1, con un ping satisfactorio.





lmagen 17			
	<pre>PC2</pre>	-	×
	Physical Config Desktop Programming Attributes		
	Command Prompt		х
	<pre>Finging 172.29.1.7 with 32 bytes of data: Reply from 172.29.1.7: bytes=32 time=4ms TTL=126 Reply from 172.29.1.7: bytes=32 time=1ms TTL=126 Reply from 172.29.1.7: bytes=32 time=3ms TTL=126</pre>		Ŷ
	Reply from 172.29.1.7: bytes=22 time=3ms TTL=126		
	Ling Packets: Sent = 4, Decesived = 4, Lost = 0 (0% loss), Approximate round trip times in milli-seconds: Minimum = lms, Haximum = 4ms, Average = 2ms		
	C:\>ping 209.17.220.1		
	Pinging 205.7.201 With 35 Bytes of taka: Reply from 209.17.2201: bytes=32 time=3me THL=353 Reply from 209.17.2201: bytes=32 time=2me THL=353 Reply from 209.17.2201: bytes=32 time=2me THL=353 Reply from 209.17.2201: bytes=32 time=3me THL=353		
	<pre>Fing statistics for 209.17.220.1: Packets: Sent = 4, Received = 4, Lost = 0 (0% loss), Approximate round trip times in millirseconds: Minimum = 2ms, Maximum = 4ms, Average = 3ms</pre>		
	C1>		~
	Пор		

Se observa el pig hacia el ISP con satisfacción

 Verificación de la comunicación de los router internos desde PC-2 hasta PC-1



Se observa que no pueden llegar hasta el otro extremo como no lo habían descrito en el enunciado.

b. Después de verificar lo indicado en el paso anterior proceda a configurar el NAT en el router Medellín1. Compruebe que la traducción de direcciones





indique las interfaces de entrada y de salida. Al realizar una prueba de ping, la dirección debe ser traducida automáticamente a la dirección de la interfaz serial 0/1/0 del router Medellín1, cómo diferente puerto.

✓ Configuración de NAT en Medellin 1

MEDELLIN1#conf term Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. MEDELLIN1(config)#access-list 1 permit 172.29.4.0 0.0.3.255 MEDELLIN1(config)#ip nat inside source list 1 int s0/1/0 overload MEDELLIN1(config)#int s0/1/0 MEDELLIN1(config-if)#ip nat outside MEDELLIN1(config-if)#int s0/0/0 MEDELLIN1(config-if)#ip nat inside MEDELLIN1(config-if)#ip nat inside

✓ Verificación del NAT

Imagen 19



Nos indica que la interfaz de entrada y salida el cual es s0/1/0



CISCO. Cisco Networking Academy



c. Proceda a configurar el NAT en el router Bogotá1. Compruebe que la traducción de direcciones indique las interfaces de entrada y de salida. Al realizar una prueba de ping, la dirección debe ser traducida automáticamente a la dirección de la interfaz serial 0/1/0 del router Bogotá1, cómo diferente puerto.

✓ Configuración de NAT en Bogotá 1

BOGOTA1#configure terminal Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. BOGOTA1(config)#access-list 1 permit 172.29.0.0 0.0.3.255 BOGOTA1(config)#ip nat inside source list 1 in s0/0/0 overload BOGOTA1(config)#int s0/1/0 BOGOTA1(config-if)#ip nat outside BOGOTA1(config-if)#ip nat inside BOGOTA1(config-if)#ip nat inside

✓ Verificación de NAT

Imagen 20



Nos indica que la interfaz de entrada y salida el cual es s0/1/0





Parte 7: Configuración del servicio DHCP.

a. Configurar la red Medellín2 y Medellín3 donde el router Medellín 2 debe ser el servidor DHCP para ambas redes Lan.

✓ Configurar la red en servidor DHCP

MEDELLIN2>en MEDELLIN2#conf term Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. MEDELLIN2(config)#ip dhcp excluded-address 172.29.4.1 172.20.4.5 MEDELLIN2(config)#ip dhcp excluded-address 172.29.4.129 172.20.4.133 MEDELLIN2(config)#ip dhcp pool MEDELLIN2 MEDELLIN2(dhcp-config)#network 172.29.4.0 255.255.255.128 MEDELLIN2(dhcp-config)#default-router 172.29.4.1 MEDELLIN2(dhcp-config)#default-router 172.29.4.1 MEDELLIN2(dhcp-config)#default-router 172.29.4.1 MEDELLIN2(dhcp-config)#exit MEDELLIN2(dhcp-config)#exit MEDELLIN2(dhcp-config)#network 172.29.4.128 255.255.128 MEDELLIN2(dhcp-config)#default-router 172.29.4.129 MEDELLIN2(dhcp-config)#default-router 172.29.4.129 MEDELLIN2(dhcp-config)#default-router 172.29.4.129 MEDELLIN2(dhcp-config)#default-router 172.29.4.129

b. El router Medellín3 deberá habilitar el paso de los mensajes broadcast hacia la IP del router Medellín2.

MEDELLIN3>enable MEDELLIN3#conf term Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. MEDELLIN3(config)#int g0/0 MEDELLIN3(config-if)#ip helper-address 172.29.6.5 MEDELLIN3(config-if)#

c. Configurar la red Bogotá2 y Bogotá3 donde el router Bogotá2 debe ser el servidor DHCP para ambas redes Lan.

✓ Configurar la red en servidor DHCP

BOGOTA2>en BOGOTA2#conf term



CISCO. Cisco Networking Academy[®]



Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. BOGOTA2(config)#ip dhcp excluded-address 172.29.1.1 172.29.1.5 BOGOTA2(config)#ip dhcp excluded-address 172.29.0.1 172.29.0.5 BOGOTA2(config)#ip dhcp pool BOGOTA2 BOGOTA2(dhcp-config)#network 172.29.1.0 255.255.255.0 BOGOTA2(dhcp-config)#default-router 172.29.1.1 BOGOTA2(dhcp-config)#default-router 172.29.1.1 BOGOTA2(dhcp-config)#ip dhcp pool BOGOTA3 BOGOTA2(dhcp-config)#ip dhcp pool BOGOTA3 BOGOTA2(dhcp-config)#ip dhcp pool BOGOTA3 BOGOTA2(dhcp-config)#ip dhcp pool BOGOTA3 BOGOTA2(dhcp-config)#default-router 172.29.0.1 BOGOTA2(dhcp-config)#default-router 172.29.0.1

d. Configure el router Bogotá3 para que habilite el paso de los mensajes Broadcast hacia la IP del router Bogotá2.

BOGOTA3>en BOGOTA3#conf term Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. BOGOTA3(config)#int g0/0 BOGOTA3(config-if)#ip helper-address 172.29.3.13 BOGOTA3(config-if)#end



CISCO. Cisco Networking Academy[®]



ESENARIO 2

Una empresa de Tecnología posee tres sucursales distribuidas en las ciudades de Miami, Bogotá y Buenos Aires, en donde el estudiante será el administrador de la red, el cual deberá configurar e interconectar entre sí cada uno de los dispositivos que forman parte del escenario, acorde con los lineamientos establecidos para el direccionamiento IP, protocolos de enrutamiento y demás aspectos que forman parte de la topología de red.





CISCO. Cisco Networking Academy



PASO1: Configurar el direccionamiento IP acorde con la topología de red para cada uno de los dispositivos que forman parte del escenario

Imagen1



Tabla	1
<i>i</i> uniu	

Equipo	Interfaz	Interfaz Dirección IP	
Internet PC	F 0/0	209.165.200.230	255.255.255.248
R1	S 0/0/0 DCE	172.31.21.1	255.255.255.252
	G0/0	192.168.1.1	255.255.255.0
R1	G 0/0.30	192.168.30.1	255.255.255.0
	G 0/0.40	192.168.40.1	255.255.255.0
	G 0/0.200	192.168.200.1	255.255.255.0
R2	G0/0	209.165.200.225	255.255.255.248
	G0/1 L0	10.10.10.1	255.255.255.0
	2S0/0/0	172.31.23.1	255.255.255.252
	S0/0/1 DCE	172.31.22.2	255.255.255.252
Web server	Fa 0/0	10.10.10.10	255.255.255.0
R3	S0/0/1	172.31.23.2	255.255.255.252



CISCO. Cisco Networking Academy[®]



	Lo4	192.168.4.1	255.255.255.0
R3	Lo5	192.168.5.1	255.255.255.0
	Lo6	192.168.6.1	255.255.255.0
S1	Fa 0/0	192.168.99.2	255.255.255.0
S2	Fa 0/0	192.168.99.3	255.255.255.0
Pc-A	Fa 0/1	192.168.30.2	255.255.255.0
Pc-C	Fa 0/1	192.168.40.2	255.255.255.0

Configuración R1

Router>en

Router#conf term

Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z.

Router(config)#hostname R1

R1(config)#line console 0

R1(config-line)#password cisco

R1(config-line)#login

R1(config-line)#banner motd "No tiene acceso"

R1(config)#int s0/0/0

R1(config-if)#description conexion R2

R1(config-if)#ip address 172.31.21.1 255.255.255.252

R1(config-if)#clock rate 56000

R1(config-if)#no shutdown

Configuracion R2

Router>en Router#conf term Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. Router(config)#hostname R2 R2(config)#line console 0 R2(config-line)#password cisco R2(config-line)#login R2(config-line)#banner motd "No tiene acceso" R2(config)#int s0/0/1 R2(config-if)#description conexion a R1 R2(config-if)#description conexion a R1 R2(config-if)#ip address 172.31.22.2 255.255.255.252 R2(config-if)#int s0/0/0 R2(config-if)#int s0/0/0 R2(config-if)#ip address 172.31.23.1 255.255.255.252



cisco.

Cisco Networking Academy®



R2(config-if)#clock rate 56000 R2(config-if)#no shutdown R2(config-if)#int g0/0 R2(config-if)#ip address 209.165.200.255 255.255.255.248 R2(config-if)#no shutdown R2(config-if)#int g0/1 R2(config-if)#ip address 10.10.10.1 255.255.255.0 R2(config-if)#no shutdown

Configuracion R3

R3>en R3#conf term Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. R3(config)#line console 0 R3(config-line)#password cisco R3(config-line)#login R3(config-line)#banner motd "No tiene acceso" R3(config-line)#exit R3(config)#int s0/0/1 R3(config-if)#ip address 172.31.23.2 255.255.255.252 R3(config-if)#no shutdown R3(config-if)#int lo4 R3(config-if)#ip address 192.168.4.1 255.255.255.0 R3(config-if)#no shutdown R3(config-if)#int lo5 R3(config-if)#ip address 192.168.5.1 255.255.255.0 R3(config-if)#no shutdown R3(config-if)#int lo6 R3(config-if)#ip address 192.168.6.1 255.255.255.0 R3(config-if)#no shutdown

Configuración S1

- Switch(config)#hostname S1
- S1(config)#line console 0
- S1(config-line)#password cisco
- S1(config-line)#login
- S1(config-line)#banner motd "No tiene Acceso"



cisco.

Cisco Networking Academy®



Configuración S3

Switch>en Switch#conf term Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. Switch(config)#hostname S3 S3(config)#line console 0 S3(config-line)#password cisco S3(config-line)#password cisco S3(config-line)#login S3(config-line)#banner motd "No tiene acceso".

PASO 2: Configurar el protocolo de enrutamiento OSPFv2 bajo los siguientes criterios:

OSPFv2 area 0

Tabla2

Configuration Item or Task	Specification
Router ID R1	1.1.1.1
Router ID R2	5.5.5.5
Router ID R3	8.8.8.8
Configurar todas las interfaces LAN como pasivas	
Establecer el ancho de banda para enlaces seriales en	256 Kb/s
Ajustar el costo en la métrica de S0/0 a	9500

✓ Configuracion de OSPF en R1

R1(config)#router ospf 1

R1(config-router)#router-id 1.1.1.1

R1(config-router)#network 172.31.21.0 0.0.0.3 area 0

R1(config-router)#network 192.168.30.0 0.0.0.255 area 0

R1(config-router)#network 192.168.40.0 0.0.0.255 area 0

R1(config-router)#network 192.168.200.0 0.0.0.255 area 0

R1(config-router)#passive-interface g0/0.30

R1(config-router)#passive-interface g0/0.40

R1(config-router)#passive-interface g0/0.200

R1(config-router)#exit

R1(config)#int s0/0/0

R1(config-if)#bandwidth 256





R1(config-if)#ip ospf cost 9500

R1(config-if)#end

✓ Configuracion de OSPF en R2

R2>en R2#conf term Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. R2(config)#router ospf 1 R2(config-router)#router-id 5.5.5.5 R2(config-router)#network 172.31.21.0 0.0.0.3 area 0 R2(config-router)#network 172.31.23.0 0.0.0.3 area 0 R2(config-router)#network 10.10.10.10 0.0.0.255 area 0 R2(config-router)#passive-interface g0/1 R2(config-router)#int s0/0/1 R2(config-if)#bandwidth 256 R2(config-if)#int s0/0/0 R2(config-if)#bandwidth 256 R2(config-if)#int s0/0/0 R2(config-if)#bandwidth 256 R2(config-if)#int s0/0/0

R2(config-if)#

✓ Configuracion de OSPF en R2

R3>en R3#conf term Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. R3(config)#router ospf 1 R3(config-router)#router-id 8.8.8.8 R3(config-router)#network 172.31.23.0 0.0.0.3 area 0 R3(config-router)#network 172.31.23.0 0.0.0.3 area 0 03:20:35: %OSPF-5-ADJCHG: Process 1, Nbr 5.5.5.5 on Serial0/0/1 f R3(config-router)#router ospf 1 R3(config-router)#router-id 8.8.8.8 R3(config-router)#network 172.31.23.0 0.0.0.3 area 0 R3(config-router)#network 172.31.23.0 0.0.0.3 area 0 R3(config-router)#network 192.168.4.0 0.0.3.255 area 0 R3(config-router)#passive-interface lo4 R3(config-router)#passive-interface lo5



CISCO. Cisco Networking Academy[®]



R3(config-router)#passive-interface lo6 R3(config-router)#exit R3(config)#int s0/0/1 R3(config-if)#bandwidth 256

R3(config-if)#ip ospf cost 9500

PASO 3: Verificar información de OSPF

• Visualizar tablas de enrutamiento y routers conectados por OSPFv2

✓ Verificación de los router conectados

lmagen2	(₽ R2						_	П	×	
									~	
	Physical	Config	CLI	Attributes						
				IOS C	command Li	ne Interface			_	
									^	
	No tiene	No tiene acceso								
	User Acc	User Access Verification								
	Password	d:								
	R2>en R2 # show	ip ospf	neigh	ıbor						
	Neighbor	r ID	Pri	State		Dead Time	Address			
	Interfa 8.8.8.8 Serial0, R2#	ce /0/0	0	FULL/ -		00:00:32	172.31.23.2	2	~	
	Ctrl+F6 to ex	kit CLI focu:	8				Сору	Past	e Activar	
	🗌 Тор							V	e a Con	

Se observá en el R2 la interfaz conectada por medio del comando show ip ospf neighbor

• Visualizar lista resumida de interfaces por OSPF en donde se ilustre el costo de cada interface



CISCO. Cisco Networking Academy[®]





Se observa el costo de cada interfaz

• Visualizar el OSPF Process ID, Router ID, Address summarizations, Routing Networks, and passive interfaces configuradas en cada router.

✓ Verificación de la configuración OSPF mediante show ip protocols

Imagen 4





Se observa toda la interfaz configurada de OSPF

1. Configurar VLANs, Puertos troncales, puertos de acceso, encapsulamiento, Inter-VLAN Routing y Seguridad en los Switches acorde a la topología de red establecida.

✓ Configuración S1

S1(config)#vlan 30

S1(config-vlan)#name Administracion

S1(config-vlan)#vlan 40

S1(config-vlan)#name Mercadeo

S1(config-vlan)#vlan 200

S1(config-vlan)#name Mantenimiento

S1(config-vlan)#exit

S1(config-if)#int vlan 200

S1(config-if)#ip address 192.168.99.2 255.255.255.0

S1(config-if)#no shutdown

S1(config-if)#exit

S1(config)#ip default-gateway 192.168.99.1

S1(config)#int f0/3

S1(config-if)#switchport mode trunk

S1(config-if)#switchport trunk native vlan 1

S1(config-if)#int f0/24

S1(config-if)#switchport mode trunk



CISCO. Cisco Networking Academy[®]



Configuración S3

S3(config)#vlan 30 S3(config-vlan)#name Administracion S3(config-vlan)#vlan 40 S3(config-vlan)#name Mercadeo S3(config-vlan)#vlan 200 S3(config-vlan)#name Mantenimiento S3(config-vlan)#exit S3(config)#int vlan 200 S3(config-if)#ip address 192.168.99.3 255.255.255.0 S3(config-if)#no shutdown S3(config-if)#exit S3(config)#ip default-gateway 192.168.99.1 S3(config)#in f0/3 S3(config-if)#switchport mode trunk S3(config-if)#switchport trunk native vlan 1 S3(config-if)#int range fa0/1-2, fa0/4-24, g0/1-2 S3(config-if-range)#switchport mode access S3(config-if-range)#switchport access vlan 40 S3(config-if-range)#int range fa0/2, fa0/4-24, g0/1-2 S3(config-if-range)#shutdown

✓ Configuración R1

R1(config)#int g0/0.30 R1(config-subif)#description Administracion LAN R1(config-subif)#encapsulation dot1q 30 R1(config-subif)#ip address 192.168.30.1 255.255.255.0 R1(config-subif)#int g0/0.40 R1(config-subif)#description Mercadeo LAN R1(config-subif)#encapsulation dot1q 40 R1(config-subif)#ip address 192.168.40.1 255.255.255.0 R1(config-subif)#int g0/0.200 R1(config-subif)#description Mantenimiento LAN R1(config-subif)#description Mantenimiento LAN R1(config-subif)#encapsulation dot1q 200 R1(config-subif)#ip address 192.168.200.1 255.255.255.0



R1(config-subif)#int g0/0 R1(config-if)#no shutdown

- 2. En el Switch 3 deshabilitar DNS lookup
 - ✓ Con el comando **no ip domain-lookup**.
 - 3. Asignar direcciones IP a los Switches acorde a los lineamientos.

✓ Configuración IP S1

S1(config-if)#ip address 192.168.99.2 255.255.255.0 S1(config-if)#no shutdown

✓ Configuración IP S3

S3(config-if)#ip address 192.168.99.3 255.255.255.0 S3(config-if)#no shutdown

- 4. Desactivar todas las interfaces que no sean utilizadas en el esquema de red.
 - ✓ La interface 0/1 del S1
- S1(config)#int f0/1
- S1(config-if)#switchport mode access
- S1(config-if)#switchport access vlan 30
- S1(config-if)#int range fa0/2,fa0/4-23,g0/1-2
- S1(config-if-range)#shutdown

✓ La interface 0/1 de S3

S3(config)#int f0/1

S3(config-if)#switchport mode access

S3(config-if)#switchport access vlan 40

S3(config-if)#int range fa0/2,fa0/4-24,g0/1-2

S3(config-if-range)#shutdown



CISCO. Cisco Networking Academy[®]



Implement DHCP and NAT for IPv4

R1>en

R1#conf term

Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. R1(config)#ip dhcp excluded-address 192.168.30.1 192.168.30.20 R1(config)#ip dhcp excluded-address 192.168.40.1 192.168.30.20

6. Configurar R1 como servidor DHCP para las VLANs 30 y 40.

R1(config)#ip dhcp pool Administracion R1(dhcp-config)#default-router 192.168.30.1 R1(dhcp-config)#ip dhcp pool Mercadeo R1(dhcp-config)#dns-server 10.10.10.11 R1(dhcp-config)#default-router 192.168.40.1 R1(dhcp-config)#

7. Reservar las primeras 30 direcciones IP de las VLAN 30 y 40 para configuraciones estáticas.

Tabla 3

	Name: ADMINISTRACION		
Configurar DHCB pool para VI AN 20	DNS-Server: 10.10.10.11		
Configural DITCF poor para VLAN SO	Domain-Name: ccna-unad.com		
	Establecer default gateway.		
	Name: MERCADEO		
Configurar DHCP pool para VLAN 40	DNS-Server: 10.10.10.11		
	Domain-Name: ccna-unad.com		
	Establecer default gateway.		

R1(config)#ip dhcp pool Administracion

- R1(dhcp-config)#dns-server 10.10.10.11
- R1(dhcp-config)#domain-name ccna-unad.com
- R1(dhcp-config)#default-router 192.168.30.1
- R1(dhcp-config)#ip dhcp pool Mercadeo
- R1(dhcp-config)#dns-server 10.10.10.11
- R1(dhcp-config)#domain-name ccna-unad.com
- R1(dhcp-config)#default-router 192.168.40.1

R1(dhcp-config)#





CISCO. Cisco Networking Academy[®]

8. Configurar NAT en R2 para permitir que los host puedan salir a internet

R2(config)#ip nat inside source static 10.10.10.10 209.165.200.229 R2(config)#int g0/0 R2(config-if)#ip nat outside R2(config-if)#int g0/1 R2(config-if)#ip nat inside R2(config-if)#exit

9. Configurar al menos dos listas de acceso de tipo estándar a su criterio en para restringir o permitir tráfico desde R1 o R3 hacia R2.

✓ Configuración de 2 listas de acceso estándar desde R1

R1>en R1#conf term Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. R1(config)#access-list 1 permit 192.168.30.0 0.0.0.255 R1(config)#access-list 1 permit 192.168.40.0 0.0.0.255 R1(config)#ip access-list standard Administracion R1(config-std-nacl)#permit host 172.31.21.1

10. Configurar al menos dos listas de acceso de tipo extendido o nombradas a su criterio en para restringir o permitir tráfico desde R1 o R3 hacia R2.

✓ Configuración de 2 listas de acceso de tipo extendido desde R1

R1#conf termin Enter configuration commands, one per line. End with CNTL/Z. R1(config)#access-list 101 permit tcp any host 209.168.200.229 eq www R1(config)#

11. Verificar procesos de comunicación y redireccionamiento de tráfico en los routers mediante el uso de Ping y Traceroute.

✓ Verificación con el comando ping

Imagen 5





Se realiza la verificación con ping para saber si hay comunicación entre las diferentes redes

✓ Verificación por vía Internet

Imagen6



Se realiza el ping en internet para saber si hay conectividad.





Se concluye con la solución de la practica según los escenarios propuestos con base en lo implementado en el diplomado CISCO de igual forma es esencial cada de modulo ya que se adquieren nuevos conocimientos para la culminación y profundización del Diplomado.







REFERENCIAS BIBLIOGRAFICAS

> Articulo web

Mascara de red

https://es.wikipedia.org/wiki/M%C3%A1scara_de_red

> Articulo web

Configuracion de rip

http://blog.capacityacademy.com/2014/06/20/cisco-ccna-como-configurarprotocolo-rip-en-cisco-router/

https://ccnadesdecero.es/configuracion-del-protocolo-rip/

Articulo web

Rutas por defecto

https://www.cisco.com/c/es_mx/support/docs/ip/routing-information-protocolrip/16448-default.html

> Articulo web

configuracion de dhcp

http://blog.capacityacademy.com/2014/01/09/cisco-ccna-como-configurardhcp-en-cisco-router/

> Articulo web

Configuracion ppp y autentificacion pap

https://www.mikroways.net/2010/02/28/configuracion-de-ppp-y-pap-en-cisco/





> Articulo web

Configuracion nat --pat

http://www.redescisco.net/sitio/2010/08/18/implementando-nat-en-routerscisco/

Articulo web

wildcard

https://en.wikipedia.org/wiki/Wildcard_mask

